



江苏首趟“中吉乌”铁公联运班列发车

4月16日上午,一列搭载着52柜货物的国际货运班列,在鸣笛声中缓缓驶出无锡西站。这是江苏省首趟采用海关总署出口货物铁公多式联运业务模式的整列“中吉乌”铁公多式联运国际班列,标志着江苏省国际物流通道建设迈入新阶段。

这趟班列将在抵达新疆喀什后换装公路运输,从伊尔克什坦口岸出境,经吉尔吉斯斯坦,抵达乌兹别克斯坦首都塔什干。同日,江苏省“中吉乌”铁公联运班列首发仪式,也在无锡西站物流园区无锡国际铁路物流中心举行。

仪式上,无锡市交通运输局与中国物流集团中铁物资股份有限公司签署战略合作协议,双方将围绕国际物流网络建设、供应链服务优化等领域强强联合,同时,上海铁路物流中心、中铁物总供应链科技有限公司与无锡市国际货运班列有限公司达成业务合作,“中铁物总供应链科技有限公司无锡办事处”正式揭牌,进一步推动双方长期稳定合作,强化资源整合,实现更深层次的协同发展,为本地物流企业提供更高效的技术与供应链支持。

随着启动推杆的推动和鸣笛声响起,无锡市“中吉乌”铁公联运班列产品正式发布。

此次开通的“中吉乌”铁公联运班列,首创苏南至中亚方向新通道,完善了出口货运网络体系。始发站为无锡西站,经铁路运输至喀什北站后,换装公路运输,从伊尔克什坦口岸出境,直接覆盖吉尔吉斯斯坦、乌兹别克斯坦全境,以“铁路+公路”多式联运模式,构建起无锡直通中亚的快速通道,并延伸至西亚、南亚、中东、南欧等市场。货源组织方面能够实现一列多目的地、多客户,终点覆盖范围更广、组货更灵活。

目前,由于“中吉乌”铁路(中国南疆铁路喀什站-吉尔吉斯斯坦-乌兹别克斯坦安



发车现场 洛宣供图

集延站)通道尚未建设,中国与乌兹别克斯坦之间的物流运输原有两种方式:一是全程汽车运输,从伊尔克什坦口岸出境,但运输费用较高;二是全程铁路运输,从北疆霍尔果斯、阿拉山口口岸出境,但绕行距离较远、时间较长。本次无锡市“中吉乌”铁公联运班列产品,创新运用“国内铁路班列+跨境公路运输”铁公联运模式,充分结合了铁路、公路的各自优势,国内段采用铁路班列运输,发挥了时效稳定、运费较低等特点;出口段采用跨境公路运输,避免铁路班列从南疆口岸出境产生绕行,并且不受口岸及铁路班列计划限制,发挥了公路运输路径较短、路线灵活、时效较高等特点。

本次产品出口货物铁公多式联运业务模式,是海关总署《关于启动出口货物铁公多式联运业务模式试点有关事项的公告》(公告[2024]137号)在江苏省首次整列运

用,在无锡提前报关,到达换装地或出境口岸无须重复申报,单票货物通关时间节省3天左右,申报数据项减少30%,真正实现了“一单制”“一单到底”;该产品全程单一集装箱运载单元,喀什北换装公路运输不需要换箱,有效提高了货物的转运效率,减少了口岸换装的货损、货差、等待等安全风险,真正实现了“一箱制”“一箱到底”。

本次产品有效促进生产制造企业物流降本增效,以到达乌兹别克斯坦首都塔什干为例,全程约5800公里,从里程上看,相较于全程铁路运输缩短了约800公里;运输时间13~15天,从时效上看,相较于全程汽车运输缩短约10天;从运费上看,对比全程汽车运输降低约33%,对比全程铁路运输降低约10%。为企业提供了更高效、经济且安全的物流解决方案。

高艺

为“星星的孩子”办画展 希望让更多人了解自闭症

近日,“星河画语”沈锡桐个人绘画作品展在无锡高新区吴里美术馆展出,20余幅作品色彩丰富、充满童趣,吸引了不少观众围观。现代快报记者了解到,作者沈锡桐今年14岁,是无锡市格致中学初二二年级的学生。值得一提的是,他是一名自闭症患者——“来自星星的孩子”,经过家人的悉心陪伴和7年多的艺术学习,他在绘画方面展现出了较强的能力与天赋。

“展出的20余幅绘画作品都是‘桐宝’的课堂写生,你仔细看,画得很有意思呢!”联合策展人李姣是沈锡桐的美术指导老师,她回忆起第一次跟“桐宝”见面,他是完全拒绝沟通的,“在慢慢接触和学习画画的过程中,‘桐宝’的情绪慢慢稳定,对绘画也越来越投入,学会了用画笔来表达自己的内心世界!”

正如展览前言里写的:重复的笔触不是失误,碰撞的色彩不是混乱,留白处也不仅是空白……李姣表示,“桐宝”的这些绘画作品,展现了其丰富多彩的内心世界。

李姣直言,在大众面前呈现这些画作,只是一扇扇小窗,会让你看见一个孩子如何用画笔搭建桥梁,这头是我们定义的“不同”,那头却是他用星光编织的童话世界,“希望通过展览,让社会更多的人知道并了解自闭症,也让更多自闭症的家庭看到希望,看到更多的可能性。”

据沈锡桐的妈妈李女士介绍,儿子“桐宝”确诊后,她便辞去工作全职陪伴儿子成长。自闭症最大的表现是社交障碍,他不会与人交往与互动,学习也是互动的一种,因此别人学一遍就会的事情,“桐宝”要学成百上千遍才能学会。“对待这类孩子,需要家长更多的耐心与陪伴,也需要社会的包容,给他们更多的机会。” 陈敏

富家女为筹赌资借交友诈骗,到案后却称自己也被骗 检察官找出神秘人“X”还原案件真相

富家女沉迷赌博负债累累,为筹集赌资在社交平台上广交男友并带对方“投资”,面对两个极为相似的诈骗情形,该女子对其中一笔101万元供认不讳,却对另外一笔93万元拒不认罪,辩称自己也是被害人。检察官积极引导侦查,找出了犯罪嫌疑人口中的神秘人“X”。

沉迷赌博的富家女

钟某是一名富家女,2018年接触了网络赌博,短短两年就因赌博负债几百万元,不仅与父母的关系闹僵了,自己的婚姻也走到尽头。父母为她还清了赌债,母亲每个月给她5000元用于日常开销,但习惯了大手大脚花钱的钟某始终不甘心,琢磨起其他的赚钱“路子”。

2023年11月,钟某以“95后、单身未婚、家里做钢材生意”的人设在某交友网站上认识了做生意的祝某。祝某被钟某“富家女”身份深深吸引。二人熟悉后,钟某向祝某陆续借款10万元,不仅如期还款,还大方地给出了2万元利息,这让祝某对她“富家女”的身份更加深信不疑。

同年12月5日至10日,钟某谎称带祝某投资,通过虚构投资款、押金、物流费,伪造厂家聊天记录、出货单,让祝某多次转账至其提供的数个银行账户,短短5天连续骗取祝某101万元。这些钱都被钟某用于网络赌博。眼看投资迟迟没有等来回款,2023年12月13日,祝某向公安机关报案。次日,公安机关将钟某抓获。到案后,钟某对诈骗祝某的犯罪事实供认不讳。2024年3月19日,公安机关将该案移送审查起诉。然而,一条来

自法院的移送线索,让公安机关发现钟某涉及的犯罪事实可能并不止这一笔。

她自称也是受害者

2023年7月,钟某因欠93万元未按期归还,被金某提起民事诉讼,法院在审理过程中发现钟某已被公安机关抓获,而该民事案件的部分情节与钟某涉及的刑事案件极为相似,因此向公安机关移交了相关线索。

收到线索后,民警向金某了解情况。据金某介绍,2023年3月,其在社交平台上认识了钟某,交往过程中,钟某介绍自己家里是做钢材生意的,并以周转资金为由陆续向金某借了40万元,到期后连本带利还给金某42万元。2023年4月24日至5月18日,钟某以投资为名,让金某连续转账共计93万元至其提供的数个银行账户,但其“马上能够回款”的承诺却一直未兑现。直到6月初,当金某再次讨要钱款时,钟某称自己实际上一直跟着一个微信昵称为“X”的人投资,“X”现在联系不上,自己也被骗了十几万元。为表明自己说的都是事实,2023年6月5日,钟某还到派出所报了案。金某无奈,只好对钟某提起民事诉讼。

“我没有诈骗金某,我也是受害人。”面对民警的讯问,钟某拒不承认自己诈骗过金某,坚称自己和金某一样都是被“X”骗了。钟某是不是受害人?这个神秘人“X”是否存在?公安机关希望检察机关予以支持。

诈骗手法高度相似

无锡市梁溪区检察院检察官全面审查案件,仔细梳理了钟某与金某的聊天记录,并与钟某诈骗祝某的过程进行对比,发现两者存在诸多相似之处:都有前期借款还款过程,都是投资钢材生意,并承诺马上回款,都有厂家聊天记录和出货单,收款账户都是钟

某提供的不同银行账户,其中两名被害人都转过账的两个银行账户,已经证实为赌博平台的收款账户。而且,在案发前的聊天过程中,钟某从未向金某提及过“X”这个人,一直声称是其父母从中帮忙。

检察官初步判断,钟某有诈骗金某的重大嫌疑,且钱款可能被用于赌博,从两个方面提出了补充侦查意见:一是查明“X”的身份;二是对钟某作案期间使用的手机数据进行取证,梳理清楚几人之关系。经过补充侦查,公安机关终于找到了神秘人“X”。

“X”名叫盛某,他称自己和钟某是通过社交平台相识的,钟某一直让他跟自己投资,但是他对投资一窍不通就没答应。2023年5月11日,盛某向钟某借款3000元,承诺次日归还,但是此后一直未还。盛某坚称,他们二人之间的钱款往来只涉及这3000元,并提供了二人之间的转账记录。

由于钟某与盛某各执一词,检察机关引导公安机关进一步补充侦查,重点获取钟某手机上网浏览记录、微信截图、微信聊天记录等证据材料。通过对钟某的手机数据进行梳理,检察官发现,钟某2023年4月至12月一直登录同一个赌博网站,还发现其将自己于同年5月12日向“X”催讨3000元的聊天记录截图发给了朋友,抱怨“X”借钱不还。

根据上述新证据,再结合对比钟某与盛某的聊天记录,检察官认为,从常情常理判断,钟某不可能跟着盛某进行大额投资,其所辩解的“跟着盛某投资而被盛某诈骗”的说法既无证据支撑,也违背逻辑和经验法则。2024年10月26日,无锡市梁溪区检察院以涉嫌诈骗罪对钟某提起公诉。法院经审理采纳了检察机关的指控意见,认定钟某诈骗祝某101万元、诈骗金某93万元。2024年12月14日,法院以诈骗罪判处钟某有期徒刑12年3个月,并处罚金50万元。 朱蔚涓

2025气博会在无锡开幕 多项创新技术与设备首发



活动现场 主办方供图

4月16日,2025国际气体工业博览会(以下简称“2025气博会”)在江苏无锡太湖国际博览中心开幕,活动会聚国内外顶尖的气体供应商、技术服务商及行业专家,吸引来自30多个国家和地区专业观众,旨在为工业气体行业搭建一个高质量的交流合作平台。

开幕式上,气博会组委会主席、气体圈子总裁任路在致辞中表示,气博会旨在向国际市场充分展示我国气体工业发展的新技术、新装备和新成果,推动产业交流与合作,为全球气体工业发展贡献“中国方案”。作为全球气体工业领域的重要盛会,本届气博会从4月16日持续至18日,为期三天,展览面积达3万平方米,吸引近300家品牌展商参展。

多项创新技术与设备集中首发。二氧化碳大瓶全自动设备亮相,标志着气体充装领域的数字化升级;中国首套动压透平膨胀机技术与核心部件公开展示,展现我国在超低温工程和氦气应用领域的重大突破;特种气体气瓶内壁1-2微米钝化膜层精准控制技术,则为半导体关键气体材料的质量稳定性提供有力保障。 陈敏